

# НАША СТРАНА

Год издания—53-й. Буэнос Айрес, суббота 12 мая 2001

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 12 de mayo de 2001 № 2647-2648

## МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

### ПУСТЫШКИ

Для солидаристов Зарубежья главным врагом всегда были, собственно говоря, — монархисты. Борьба с большевиками служила отчасти вывеской, отчасти путем получать деньги от иностранных контрразведок. Во всяком случае, — большевики были далеко, прямого с ними соприкосновения не возникало. А вот монархисты, — те находились рядом, представляли собою сильных соперников, самым своим существованием — мешали.

Ну, с нами и воевали, что говорится, — без белых перчаток. Любимое о нас выражение "Посева" звучало так: "Они пытаются воскресить полусгнивший труп российской монархии!" Тяжелее, конечно, преступления не бывает...

А сами-то они, чего они хотели? Что такое "солидаризм", — этого никто никогда не понимал; меньше всего сами нацмалышки. Суть их доктрины, их идеологии, оставалась загадкой; предлагалось верить, что оные суть нечто хорошее, прекрасное; а что туманное — не беда!

Настоящую-то цель все члены их организации (а уж особенно "новые кадры", сформированные из бывших подсоветских, после Второй Мировой войны!) признавали отлично: спихнуть ВКП(б) и заменить НТС! Убрать одну всемогущую партию и заменить другой; принадлежность к коей даст каждому участнику власть и средства к роскошной жизни.

Средством же являлась спайка, не уступавшая таковой коммунистов и различных фашистских групп (опыт и приемы которых у энтезосовцев всегда стояли перед глазами).

Не вышло. Большевизм пал (хотя еще много силы и влияния в своих окровавленных лапах удерживает); а солидаристов занять его место никто не попросил. И мысли о том не возникло!

Пропагандировать свою идею? Пожалуйста! В этом смысле им никто препятствий не ставит. Да идеи-то нет!

Если идея — февразизм, то этого добра теперь в "бывшем СССР" вдоволь. В нем народ там захлебывается как в луже помоев.

Если идея в господстве единой партии (их партии!), то к этому, на базе недавнего опыта, жители развалившейся советской империи не больно-таки

стремятся.

И если в эмиграции даже немногочисленные но спаянные как бандитские банды, кадры могли "решать все", — то уж никак не в Эрефии! Тут соперников хватает, посильнее и посмелее их.

Так что сидит доблестный Народно-Трудовой Союз у разбитого корыта! Сказать-то ему нечего...

Иное дело с нами. Монархическая идея жива и умереть не может. Она воплощена в великом прошлом России, к которому чем дальше, то больше, будут обращаться глаза страдающих масс. Обираемых хищными наследниками коммунистической номенклатуры.

Сколько потребуется времени нашей нации (не "этническим русским" одним, конечно, а всему конгломерату племен нашей огромной родины) чтобы очухаться от долгих лжи и обмана и от свежого нахлынувшего из-за границы бреда? Скоро ли у нее глаза прояснятся? Не окажется ли слишком поздно для спасения?

Богу единому ведомо... Мы же будем молиться и надеяться. И, разумеется, делать все, что в

наших силах, каждый на своем месте!

### ТЕМНЫЕ СИЛЫ

Через множество книг окончившегося только что века, книг опубликованных в разных странах и очень различными между собою авторами, проходит один сюжет: есть некоторая тайная, могущественная организация, которая контролирует и направляет происходящее в мире, и притом со зловещими, жуткими целями.

В серии увлекательных романов О. Шабельской (матери сотрудничавшего в "Нашей Стране" Борк-Шабельского, он же "Старый Кирибей") эту роль выполняют масоны. Ту же самую мысль выражал и французский писатель Ж. Батайль.

На это не раз люди, состоявшие или состоящие в Братстве Вольных Каменщиков, свидетельствовали, что подобного нет, и иногда ссылались на то, что к их обществу принадлежал целый ряд выдающихся и вроде бы вполне порядочных людей, оставивших след в истории.

Противники франкмасонства на сие отвечали (довольно убе-

дительно), что можно участвовать в работе данного сообщества, даже долго, даже занимая солидные посты, и ничего не зная о подлинных задачах руководства, прикрывающегося туманными и благозвучными фразами.

Нельзя отрицать роли масонства в февральской революции, как и в "Великой Французской", и впрочем в целой цепи других еще. Но на это немало людей ответит, конечно, что эти де перевороты совершались на благо человечеству.

Suum cuique...

Знаменитая Агата Кристи многократно обращалась к той же теме секретного владычества над миром, приписывая его то коммунистам (с долей истины, бесспорно), то возродившимся фашистам (отдавая дань моде), то просто преступникам.

Совсем недавно английский писатель Форсайт, в романе "Икона" (о котором уже была рецензия в нашей газете) рассказывал, что есть мол такая организация, что она следит, в частности, за тем, чтобы Россия не воссоединилась и не возродилась, сообщая даже и об участии в ее деятельности американских миллиардеров и сотрудников Интеллидженс Сервис.

Впечатление такое, что автор и впрямь что-то знает, — и выбалтывает, возможно, лишнее; о чем ему бы лучше молчать.

Верно все это или неверно, а корни подобного представления легко разгадать. Уж слишком безумные дела творятся на земном шаре, стремительно увлекая людской род к зияющей бездне! Трудно поверить, что все происходит из одной человеческой глупости, сколь бы велика она ни была...

Подрыв религии сначала, подрыв всех вообще нравственных устоев затем, разрешение и энергичная пропаганда противоестественных пороков, создание у масс культа вседозволенности и подспудного убеждения в бессмысленности жизни, рисующейся как сплошная грязь и гнусность... Не говоря уж об уничтожении природы, которое само по себе устремляет нашу планету к гибели...

Все это внедряется при помощи всех средств общения: телевидении, радио, газет, литературы, пропагандирующей разврат и пороки.

Как не увидеть за всем этим чьи-то злодейские руки, какие-то чудовищные фигуры существ сознательно служащих Сатане, не зря именуемомуся Князем Мира Сего?

ЕЛИЗАВЕТА ВЕДЕНЕВА



Общерусское православно-патриотическое движение юга России

От имени крымских монархистов обращаемся к лидерам русских национально-патриотических организаций Юга России — Бессарабии, Днепропетровской, Херсонской, Одесской областей, а также областей Терского, Кубанского Казачьих Войск и области Войска Донского.

Более десяти лет каждый из нас по мере сил вел работу по возрождению нашей державы — единой и неделимой Самодержавной России. К сожалению, несмотря на определенные победы, силы наши по-прежнему разобщены.

Мы предлагаем на первом этапе нашего предстоящего сотрудничества познакомиться друг с другом, скоординировать действия и выработать единую программу борьбы за спасение Отечества.

Не один раз в нашей истории восстановление страны начиналось с юга. С юга пришел на Русь свет Христовой Истины. С юга поднимается волна национального Возрождения России.

**АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВ**

Координатор Общерусского православно-патриотического движения Юга России "Держава", председатель Таврического Общества Ревнителеев Памяти Государя Императора Николая Второго.

А/я 1512. г. Симферополь. Крым, 95000. E-mail: skipetr@mail.ru.

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

### СОВЕТСКИЙ МОНАРХИЗМ

Пишет вам иеромонах Дионисий (Алферов) — клирик Зарубежной Церкви из России. Благодарю за то, что уже несколько лет получаем с братом-иереем Тимофеем Алферовым “Нашу Страну”. Мы ценим ее за ее принципиальную и последовательную белую позицию.

“Наша Страна” совершенно справедливо противостоит ложному патриотизму — советскому. Хотелось бы обратить ваше внимание на его церковную составляющую, без которой этот псевдопатриотизм не имел бы той силы. Московская Патриархия, вся история которой связана с поддержкой и оправданием коммунистического режима, от самой себя отречься не может и значит в той или иной форме поддерживает и ныне советский взгляд на историю XX века.

Например, такое уродливое явление как “православный сталинизм”, приобретающий все большую популярность в “патриотических” кругах, совершенно немислимо без ссылок на авторитеты советских иерархов (патриарха Алексия Первого, митрополита Николая Ярушевича, митрополита Вениамина Федченкова и проч.), благословивших Сталина, и советских “старцев” (Самсона Сиверса и др.), “пророчествовавших, что де “Сталин — вождь от Бога”.

Этими авторитетами, как щитом, “православные сталинисты” отражают все фактические данные о реальном сталинизме. При этом, эти люди являются сторонниками канонизации Царя-Мученика Николая Второго и “монархистами”. Но такими, что законным преемником русской монархии является сталинский режим, а враги монархии — белые “февралисты”. На эту тему издано ими много литературы. Например, О. Платонов в первой книге “Терновый венец России” разоблачает масонский заговор против монархии, но во второй книге “Эпоха Сталина” дает апологию сталинского режима. Неоднократно те же идеи проводил К. Душенов в своей “Руси Православной” и архимандрит Тихон (Шевкунов) в программах “Русский Дом”.

Чем дальше, — тем мифотворчество становится все более смелым. В брошюре дочери Жукова — Марии “Маршал Жуков. Сокровенная жизнь души”, изданной под редакцией архимандрита Тихона, утверждается не только, что Жуков “ всю жизнь был верующим”, но даже, что он был “духовным чадом” преподобного Нектария Оптинского, поскольку де полк “Имени Английского Пролетариата”, которым он командовал в 20-х гг. располагался в той же области где

был тогда в ссылке старец.

Другой образец подобной галиматии — брошюра Шахмалова о Сталине. Заметим, что все эти люди — “монархисты”, почитатели Царя-Мученика и одновременно товарища Сталина! Разведению таких грифонов “советского монархизма” можно препятствовать только проповедью о Белом Движении и Белой Борьбе.

В Зарубежную Церковь семь лет назад мы с братом переходили по чисто-церковным соображениям. Но за эти годы мы укрепились в белых взглядах, которые всегда исповедовала РПЦЗ. Наши знакомые, с кем мы сотрудничали по монархическому движению в 1991-93 гг. оставшиеся в Московской Патриархии, окончательно утвердились в советском патриотизме. Мы в свое время критически относились к Русской Освободительной Армии генерала Власова. Но как походили несколько лет с кличкой “власовская Церковь”, — именно так называют нас сторонники МП в наших поселках, — так поняли, каково было русским антикоммунистам Второй Мировой войны, заклеянных “предателями”. Принадлежность к Церкви, к ее учению, традиции решающим образом определяет взгляды человека. И пока Московская Патриархия исповедует свое преемство от “сталинской церкви” и ненавидит “власовскую” Церковь, никакие ее манипуляции с канонизациями всерьез принимать нельзя.

Иером. Дионисий (Любытино)

### МОНАРХИСТЫ ПЕНЗЫ

Благодарим вас за присланные номера “Нашей Страны” и бюллетень “Имперец”.

От одного из читателей вашей газеты получил еще несколько номеров “Нашей Страны”. С вашей помощью нам, монархистам Пензенской области, удалось связаться с монархистами Мордовии. Повторю мой адрес: Россия 440901, г. Заречный, Пензенской области, ул. Ахунская 9-6.

Разыскиваем книгу Н. Потоцкого “Курс национального воспитания русской молодежи”. Не могли бы вы помочь нам?

Необходим адрес проживающего в Аргентине Г. Л. Лукина (начальника Аргентинской Дружины Организации Российских Юных Разведчиков). Заранее благодарим.

А. С. Терзов (Заречный)

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Ксерокопии книги Н. Потоцкого высылаем. Адрес Георгия Львовича Лукина: Sr. Jorge Lukin, c. Buenos Aires 2655, Olivos (1636). Prov. Bs. As. Argentina.

## ВАВИЛОНСКИЕ РЕКИ

Посвящается А. Вертинскому

Лишь на круги воротится ветер  
И остынет людское жильё —  
К Амазонке забвения, Лете  
Понесут нас притоки ее...

Припев.

Что в Вальдивии, что в Далмации,  
Одинаковые там и тут,  
В эмиграции, в эмиграции  
Вавилонские реки текут...

По Другим Берегам многолюдным —  
Кораблей наших тлеющих дым  
Да на вербах качаются лютни:  
Главных песен не пели мы Им.

Припев.

Жизнь была — и восторг, и мученье,  
И небесные кущи, и ад...  
Впереди — только Леты теченье,  
Из которой не выплыть назад.

Припев.

Но, когда уж до устья недолго —  
Напоследок добреет волна,  
И широкой почудится Волгой  
Или хмурой Невою она...

Москва

АНТОН ВАСИЛЬЕВ

Е. ФОКИН

### ЧЕКИСТСКО-ВОРОВСКОЙ СИМБИОЗ

Увы, до сих пор иные русские патриоты по обе стороны рубежа призывают “не задевать” президента, закрывая глаза на то, что в “новой” путинской Эрефии все больше и больше от старого СССР. И не только сталинский гимн и красная тряпка для армии, поддержка Северной Кореи и Кубы.

Начнем с самого президента — он из КГБ. То есть из кровавой карательной организации виновной в истреблении десятков миллионов самых лучших русских людей. Виновной в создании марксистского терроризма во всем мире; в революциях и переворотах; в попытках насадить коммунизм на всем земном шаре.

КГБ — это мафия, неизмеримо более опасная, чем любой картель наркоторговли. Это то же, что и Гестапо, но намного хуже.

В ельцинско-путинской России мультимиллионерами не становятся просто какие-нибудь ловкие бизнесмены. Хозяева страны — мошенники, близкие к Кремлю и кагебисты, близкие к уголовным структурам.

“Социально-близкие элементы”, как возглашалось еще в сталинские времена...

Произошел полный симбиоз этих двух порождений советчины: чекизма, с его тайными законами и воровского мира, тоже имеющего неписанные законы.

Сращение чекизма и уголовщины именно и породило так называемых “новых русских”.

“Новое Русское Слово” недавно сообщило такой факт: службой безопасности в компании Владимира Гусинского “Мост” заведует Филипп Бобков, бывший первый заместитель председателя КГБ СССР, преследовавший всех свободомыслящих, — иной раз подводя их даже под расстрел!

Итак, чекист-каратель служит правой рукой “защитника свободы слова” В. Гусинского!

Как при Ельцине, так и при Путине, “олигархи” распродают недра России. И пускают свои щупальцы дальше. Представителей чекистско-бандитского “истэблшмента” Эрефии — советской мафии — можно теперь обнаружить и в Нью Йорке, и на Кипре и в Арабских Эмиратах и в Швейцарии.

Причем красная мафия теснит местные не потому что она более смышленная и изворотливая, а потому что она слита с секретными службами страны, из которой исходит. Это явление уникальное; его не найти нигде в мире! Легко быть удачливым мафиози, когда в твоём распоряжении информация, собранная армией шпионов и сексотов.

Путин публично гордится своей принадлежностью к чекизму — то есть к самому омерзительному проявлению бесчеловечности и преступности XX века. Пора всем и каждому зачислить его в стан опаснейших врагов России!

Е. ФОКИН

По случаю исполнившейся 9 мая с. г. девятнадцатой годовщины со дня смерти издателя-редактора "Нашей Страны"



**ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ  
ДУБРОВСКОЙ, урожденной КИРЕЕВОЙ**

и тридцать пятой годовщины со дня смерти издателя-редактора "Нашей Страны"



**ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА  
ЛЕВАШОВА-ДУБРОВСКОГО**

в воскресенье 20 мая с. г. в буэносайресском Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после Божественной литургии будет отслужена панихида

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## НЕНУЖНАЯ ВРАЖДА

С болью в сердце слезу за растущей враждебностью между русскими с одной стороны и крымскими татарами с другой.

Татары показали нам всем во время Второй Мировой войны пример того, как нужно бороться с большевиками. Почти как один человек, они отказались защищать советскую власть, а потом многие и выступили против нее с оружием в руках.

То есть они сделали то же самое, что власовцы, казаки, Русский Корпус на Балканах и множество других группировок в СССР и в эмиграции.

С теми из них, кто воевал против Сталина я встречался после в Париже, был знаком с десятью или больше.

И могу засвидетельствовать: ни от одного не слышал ни слова против России или русских! Даже если случалось спорить и ссориться, — этого вопроса никогда не возникало.

Более того, по меньшей мере двое из них поддерживали русское монархическое движение и в частности, через меня, представлялись Великому Князю Владимиру Кирилловичу, благосклонно и с симпатией к ним отнесшемуся.

Расправа большевиков с населением Крыма всем известна; о ней нельзя говорить без ужаса...

Конечно, можно и должно сказать, что за это злодеяние несут ответственность коммунисты, а не русский народ.

Возникшее противопоставление (вовсе не связанное с реальными интересами наших двух национальностей!) есть явление прискорбное и исключительно вредное.

Напротив, если мы возьмем поведение в эмиграции украинцев, то увидим вовсе иную картину. В послевоенном Париже, например, ненависть галичан ко всем русским, при всех условиях, была необычайно острой, доходя до смехотворных форм.

Наши же, бывшие оловцы и всякие беглецы из советского рая, уроженцы Малороссии, оказывались по большей части в зависимости от самостийников из западной Украины; чтобы спастись от репатриации, они объявляли себя жителями в прошлом Львова или других принадлежавших Польше мест. И оказывались во власти своих единоплеменников оттуда, регулировавших их бумаги и покрывавших их прошлое.

Потому что ведь клеймо бывшего советского гражданина означало смерть (в лучшем случае вело в концлагерь).

А в дальнейшем, иные из них и впрямь проникались антирусской пропагандой, разработанной некогда врагами России сперва в Австро-Венгрии, а потом в Речи Посполитой.

Нелепое положение, когда в Крыму без малейшего основания распоряжается Украина должно бы было, при нормальном ходе вещей, скорее сплотить русских и татар в отпоре захватчикам.

Происходит противоположное; и это очень, очень жаль! Оба наши народа играют на руку своим историческим и сегодняшним врагам.

Плоды (если не одумаются) окажутся непременно весьма горькими...

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## ПЕЧАТЬ

ВРИ, ДА ЗНАЙ ЖЕ МЕРУ!

Стыдно за "Новое Русское Слово" опубликовавшее, в номере от 9 марта с. г., смрадную клевету "О генерале Власове" какому-то В. Снитковского.

Статейка сплошь заполнена ложью.

Всем известно, что Власов упорно отказывался, — даже хотя бы для вида, даже чисто формально, — включить в свою программу преследование евреев; что стоило ему больших неприятностей и надолго задержало осуществление его планов. Если какая-то газетка тех времен ему приписывала, угождая немцам, антисемитские фразы, — то это на ее ответственности, а он тут не причем (да и был ли такой инцидент?).

Никогда власовцев не использовали для расправы с евреями; чистая выдумка!

Неверно и то, что Власов был неспособным полководцем. Грамотные в военном деле историки признают, что в окружение его армия попала отнюдь не по его воле, а по неудачным распоряжениям сверху.

Вообще отвратительна попытка оживить травлю на власовцев, практиковавшуюся просоветскими кругами эмиграции в первый период после конца Второй Мировой войны, — ясно, по чьему наущению.

Уже давно рассеяны лживые мифы о том, что в РОА шли из выгоды, якобы, чтобы спастись из лагерей. В то время, когда власовское движение развернулось, в лагерях уже существование было терпимым, — и плохой расчет был бы оттуда рваться под пули и под прессом последующей расправы со стороны Советов, — возможность чьей победы можно уже было предвидеть.

### САТАНИНСКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Так характеризует "Фигаро" от 2 апреля с. г. жуткую историю, разыгравшуюся в Эльзасе в Кингерсгейме, предместье Мюльгаузена (по французски Католический священник, 68-летний Жан Уль был найден убитым тридцатью тремя ударами ножа, причем на ладони его левой руки оказалось вырезано изображение креста.

Полиция проследила убийство к 18-летнему Давиду Обердорфу, приверженцу сатанинского культа и энтузиасту "металлического рока", сорта музыки, которую сами ее поклонники именуют "смертельной" или "черной". В Норвегской группе таких рокеров озвучивала себя поджогом нескольких церквей.

В комнате Обердорфа нашли алтарь в честь Дьявола. Выяснилось, что его убеждения разделяла целая компания молодежи, из числа коей один арестован за пособничество (он помогал Обердорфу уничто-

жить окровавленный нож и платок; каковые они вместе утопили в пруду). Сейчас это дело рассматривается в суде.

Убийца объясняет, что он испытывал непреодолимую потребность убить какого-либо служителя Церкви и выбрал патера Уля как наиболее подходящего. Придя к нему, он застал того коленопреклоненным за молитвой и оглушил ударом кастрюли по голове в момент, когда тот произносил слова: "Благодарю Тебя, Боже!"

Злодеяние курьезным образом напоминает таковое, имевшее место в Оптиной Пустыни, где жертвами пали 3 монаха (об этом происшествии наша газета в свое время уже говорила).

### КРАХ ГУМАНИЗМА

Журнал "Фигаро Магазин" от 17 марта с. г. воспроизводит речь, сказанную Солженицыным по случаю вручения ему 13 декабря 2000 года премии Французской Академии Моральных и Политических Наук.

Остановимся здесь на некоторых из его высказываний. Он напомнил, что гуманизм основывался на идее принять от христианства стремление к добру, отказавшись одновременно от веры в Бога. А французские энциклопедисты привнесли сюда и принципы "разумного эгоизма", весьма популярного в свое время и в России.

Коснувшись затем нестроений, творящихся ныне на нашей несчастной родине, он выразил надежду, что русский народ сохраняет духовное здоровье, которое ему позволит возродиться и в дальнейшем содействовать отрезвлению переживающего глубокий нравственный кризис Запада.

Проявлением тяжелой болезни, поразившей в западный мир служило то, что в 20-30 годы лучшие умы Европы восхищались коммунистическим тоталитаризмом. Что происходило оттого, что западная левая интеллигенция чувствовала, что у нее с ним те же идеологические корни, общие корни идущие у либерализма, социализма и коммунизма от эпохи французского "века Просвещения".

Соглашаясь вполне с данными мыслями, отметит один пункт, обойденный тут писателем. Идеи энциклопедистов и их последователей теснейшим образом связаны с принципом республиканства. Не зря было сказано: "Где рушатся троны, рушатся и алтари!" Хотя, конечно, не в буквальном и непосредственном смысле.

Продолжая рассуждения, выразим уверенность, что возрождение России (а с тем и благо, какое она может принести остальному миру) возможно только после отказа ее от республиканской формы правления, ей специально не присущей и противопоказанной (хотя о полезности ее для других стран тоже можно бы, — и пожалуй пора бы, — высказать сомнение).

В. Р.

# Т Р И Б У Н А Ч И Т А Т Е Л Я

## ПРОТИВОСТОЯНИЕ

В связи с нападением албанцев на Македонию, НАТО — с одной стороны — предложило Македонии вести с ними переговоры, а с другой — пригласило 14 марта сербов занять буферную зону между Югославией и Косовом. Сейчас, когда македонцы разгромили вторгнувшихся на их землю албанцев, НАТО объявило, что британские и скандинавские "миротворцы" будут патрулировать границу Македонии. В то же время Россия обещала Македонии военную и политическую поддержку. Это конечно не конец албанским нападениям, а только начало более серьезных событий. Албанцам одного Косова стало мало.

Югославия в этом году отметила 24 марта как день памяти жертв НАТОвских бомбардировок, и премьер Джинджич заявил в интервью газете "Нойес Дойчланд": "Сербское правительство не посажено в Белграде кем-то из-за границы. Мы самостоятельно пришли к власти, поэтому вправе рассчитывать на уважение. Вопрос об ответственности бывшего президента Слободана Милошевича буду решать не я, не Карла дель Понте или Джордж Буш, а прокуратура в Белграде".

Новые власти в Вашингтоне сильно меня разочаровали приемом, оказанным "министру иностранных дел Чечни" Ильясу Ахмадову, показав на чьей они

стороне. В то же время (конец марта) директор ФБР Луис Фри похвалил Болгарию за ее антирусскую позицию. Надеюсь, что до "Холодной Войны" дело не дойдет, но противостояние, как мне кажется, уже началось.

Р. Полчанинов (США)

## ПЕСНЯ АЛЕКСЕЕВЦЕВ

В "Нашей Стране" № 2607-08 Елизавета Веденева вспоминает две строфы из песни, которые относит к РОА генерала Власова.

В действительности, приведенные слова принадлежат "Песне Алексеевского полка" П. Барышева. Позволю себе их привести полностью, как они фигурируют в песеннике Национальной Организации Витязей (2-е издание, 1998 г. Париж).

Пусть свищут пули, льется кровь,  
Пусть смерть несут гранаты,  
Мы смело двинемся вперед,  
Мы русские солдаты!

Не плачь о нас, Святая Русь,  
Не надо слез, не надо,  
Молись о павших и живых,  
Молитва нам награда.

Мужайтесь, матери, отцы,  
Терпите, жены, дети,  
Для блага родины своей  
Забудем все на свете!

Вперед-же, братья, на врага!  
Вперед, полки лихие!  
Господь за нас, мы победим!  
Да здравствует Россия!

Давно выписывая "Нашу Страну", всегда с удовольствием ее читаю, во многом согласен с вашими авторами. Помогите нам Господь и в дальнейшем.

К. И. Ренненкамф (Франция)

## УТЕРЯННЫЕ СОКРОВИЩА

Под таким заглавием в одном из давнишних номеров "Нашей Страны" М. Климов спрашивал о том, что случилось после смерти Ивана Георгиевича Марьянова с его замечательными работами, как например: рукописью книги об Иоанне Грозном художественно иллюстрированной и писанной церковно-славянской вязью.

С покойным Ваней мы были знакомы еще по Зальцбургу, лагерю Паршу, где мы вместе работали "спасая людей" не только в больнице за операционным столом, но и за письменным, рождая спасающие от чекистов свидетельства запуганным и растерянным "Дипи".

Потом в семидесятых годах, уже в Чили, хотели возобновить литературную деятельность, начали выпускать журнал, но к сожалению, по независящим от нас условий, это прервалось.

Видел я труды Вани и когда посетил нас Н. Н. Федяй, консультант по русским вопросам при каком-то американском сенаторе. Я его отвез к Ване и он ему все показал, а я сфотографировал. Издать же книгу в Штатах, найти мецената было не по силам и Федяй тогда

посоветовал опубликовать ее в Японии, что, конечно, совсем отпало.

После смерти Вани, все листы-рисунки были аккуратно положены в нейлоновские мешочки, каждый лист отдельно, и уже после смерти вдовы Ольги Эдмундовны унаследовал все их сын Владимир, занимающий пост профессора при чилийском Католическом Университете.

Вскоре после того как я прочитал в "Нашей Стране" заметку об "утерянных сокровищах" приехал из Бразилии П. В. Бибииков. Я наладил им встречу. Но, по моим сведениям, ничего из этого не получилось, ибо Владимир с отцовским произведением расстаться не пожелал.

Теперь же пришла мне мысль, что было бы не плохо сообщить адрес Владимира Ивановича Марьянова: Wladimir Marianow, Vital Apoquindo 887/ D:205; Las Condes; Santiago de Chile. Tel. 243-2986; FAX: 552 2563. Может быть какое-нибудь российское издательство заинтересуется этим трудом?

О. Н. Минаев (Чили)

ОТ РЕДАКЦИИ: Вместе с И. Марьяновым трудился также составляя спасительные документы для "дипийцев" редактор всех газет И. Л. Солоневича, Всеволод Константинович Левашов-Дубровский.

## ДАНИИЛ ПЕТРОВ

# ВОЗРОЖДЕНИЕ АРАУКАНЦЕВ

Сотрудница аргентинской газеты "Кларин", Сибила Кампс, рассказывает в номере от 14 января с. г. о героических усилиях индейского племени мапуче сохранить или даже вернуть себе свой язык, частично утраченный под напором испанской культуры, а также и восстановить свои традиции в области искусства, ремесел и бытовых обычаев.

Слово мапуче русским мало известно. Несколько более знакомо публике название **араукапцы**. Оно, помимо прочего, увековечено в испанской эпической поэме Алонсо де Эрсильи, которая так и называется "Араукапа".

Под ударами конкистадоров обширные и могучие империи ацтеков и инков рухнули как карточный домик; за 2 года завоевание Мексики и Перу было завершено.

Иное дело в Чили, где коло-

низаторы встретились с араукапцами. Гораздо менее цивилизованными, даже менее организованными, плохо вооруженными, — но одушевленными пламенным патриотизмом и желанием независимости.

Кровопролитные, свирепые битвы на пограничной реке Био-Био длились почти 20 лет; в одной из таких битв погиб выдающийся конкистадор Педро де Вальдивия, разбитый индейским вождем Кауполиканом.

Даже после того как испанцы захватили всю территорию современного Чили, араукапцы продолжали партизанскую войну вплоть до 1850 года; в целом их сопротивление растянулось на 3 века.

В конечном счете, они не столько были подчинены, сколько заключили мир, в новых уже условиях. Теоретиче-

ски они, в Чили и в Аргентине, на всем пространстве, где обитают, — равноправные с другими гражданами. Что не помешало им впасть постепенно в бедность и нужду.

Мифология, церемонии и народная медицина араукапцев кратко резюмирована в коллективной работе 5 авторов (К. Цукарелли, М. Мальвестити, Р. Исагирре, Л. Унсуэ и Х. Науэль) под заглавием "Diccionario mapuche-español, español-mapuche. La cultura mapuche. Topónimos indígenas patagónicos", опубликованной в Аргентине в 1999 году.

Араукапский язык интересен во многих отношениях. Например, в отличие от языков ацтеков (нахуатль) и инков (кечуа) где налицо только глухие согласные, он сохранил звонкие, в том числе d.

В результате чего заметно поразительное сходство кор-

ней между индейскими и индоевропейскими языками (вопрос, которым как будто никто еще из лингвистов никогда не занимался, кроме генерала Белыева в Парагвае).

Например, слово **dungu** "язык", "речь" в точности соответствует немецкому **Zunge**, английскому **tongue**, восходящим к индоевропейскому корню **dnghu**. Или как не сопоставить араукапское слово **dea** "молодая женщина" со славянским и русским **дева** от корня **dhei**?

Конечно, если бы это были единственные исключения... Но их очень много; хотя они порою и прикрыты — вполне естественными, впрочем, — фонетическими изменениями, накопившимися за долгие тысячи лет, с тех пор как языки Нового и Старого Света между собою разделились.

ДАНИИЛ ПЕТРОВ

К. ВЕЛЬЯМИНОВ

## ОСТОРОЖНО ЕВЛОГИАНЕ!

Как известно, одна из юрисдикций в эмиграции, парижская архиепископия, в 1927 году откололась от единства общего управления всеми зарубежными русскими храмами — откололась от Синода и Собора Русской Зарубежной Церкви.

За эти года восстановить единство не удалось, а эта крупная группировка меняла свое каноническое положение раз восемь.

В основном она держалась Константинопольского патриарха, сделавшись его Экзархатом. И совсем недавно, положение ее было Константинополем вновь укреплено Церковью.

В разговорной речи эта, насчитывающая в настоящее время до 80 приходов, церковь, главным образом во Франции, часто именуется “евлогийской” — по имени отколовшегося от единства со всей Зарубежной Церковью в 1927 году митрополита Евлогия. Известный Александро-Невский храм в Париже, на улице Дарю — их кафедральный собор.

Будучи канонической епархией греческого Константинопольского патриархата, эти “евлогиане” находятся — и в богослужебном и в бытовом отношении — в полном общении с Московской Патриархией. Любой клирик последней, любой ее епископ, митрополит, может служить или сослужить в соборе на улице Дарю. И, с другой стороны, любой архиерей или священник экзархата Дарю, будучи в Москве, сослужит с патриархом или его митрополитами.

Но продолжая находиться под омофором (или эгидой? или в ведении?) Константинополя, Алексею Ридигеру этот экзархат так и не подчинился. Что, без сомнения, является бельмом на глазу Москвы: величественный русский собор в

Париже, на видном месте, — а имя патриарха московского там не возносится!

Ни для кого не секрет, что при частых встречах в Париже между архиереями Москвы и Экзархата велись какие-то не только разговоры, но и переговоры.

Но вот в последнем (от февраля 2001 г.) номере официального органа Дарю — “Вестнике” вдруг появилось сообщение о том, что “митрополит Смоленский Кирилл, председатель Отдела Внешних Сношений Московской Патриархии подтвердил желание Московской Патриархии о переходе в ее юрисдикцию нашей Архиепископии”.

Удивителен не сам факт — о таком желании Москвы никто не сомневался, но то, что официальный орган Дарю это опубликовал.

Что это? Подготовка почвы для такого перехода? Или зондирование возможной реакции?

В архиепископии Дарю никто пока что не встревожился и не отреагировал... Может быть не обратили внимание? Не поняли о чем речь?

Вот почему мы сочли нужным откликнуться на такую публикацию и, с нашей стороны, предложить пасомым архиепископии задуматься об опасности такого слияния с Московской Патриархией.

Как раз на днях в Париже вышла книга В. Митрохина и К. Андрия “Le KGB contre l'Ouest” (издательство Файар) документирующая подрывную деятельность против Православной Церкви: проникновение агентов КГБ-ФСБ в недра духовенства Московской Патриархии как было, так и по сей день реально существует и оно глубокое.

К. ВЕЛЬЯМИНОВ

СВЕТЛАНА БЕЛИКОВА

## ПРАВДА О “ПОЛИЦАЯХ”

В выходящих в России трудах (в том числе и в издаваемых Московской Патриархией) продолжают смешивать воинов Русского Освободительного Движения 1941-45 гг. с “полицией”. Дело в том, что советская власть никогда не осмелилась бы признать, что большое число подсоветских граждан взялось за оружие, чтобы бороться против антинародной коммунистической власти во время Второй Мировой войны.

И вот на них, когда они попадали в лапы МВД или Смерша, вешалась бирка предателей, и их сознательно смешивали с “полицией”, то есть с перешедшими на службу немцев в своих же деревнях и городах местными жителями **обычно из тех же советских органов принуждения**. Из биологии известно, что некоторые хищники никогда не нападают на человека или даже боятся его, пока не попробовали человеческой крови. Но после этого они начинают на человека охотиться, и их необходимо уничтожить даже если этот вид и занесен в Красную Книгу.

Так же наблюдалось, что при смене правительств и идеологий (даже на обратную) персонал, работавший в органах принуждения, целиком переходил к новым хозяевам: просто они ничего другого не умели и не хотели делать! Пример — Чили. Вся полиция, служившая до Алльенде, перешла к нему, а при следующем выражении судьбы — к Пиночету на тех же ро-

лях. Сегодня они же на службе у “демократии”.

“Власовцы” же, то есть солдаты Русской Освободительной Армии, не могли быть ни вешателями, ни палачами русских, уже потому, что Гитлер страшно боялся именно их братания на фронте с земляками. И РОА до самой Праги (45-й год) на Восточный Фронт не пускали: в России РОА никогда не воевала. И именно РОА не допустила, чтобы немцы Прагу разрушили. За редким исключением, в это трагически обреченное военное образование шли истинные патриоты и порядочные люди, уповавшие на победу русских: и над коммунистами и над нацистами.

Поэтому коммунистическому режиму, а в частности лагерному начальству, необходимо было залить их грязью и смешать понятия, обозвать их вешателями, играя всё на тех же патристических чувствах лагерников, да и всего русского народа.

Цель же извечная наших врагов — уничтожить русских — русскими же руками, натравливая славян на славян, брата на брата, россиян на россиян. Вбивают клин между Великобританией и Украиной (благо Белоруссия на эту игру не очень поддается). Разжигали Косово, разжигают Чечню. Но — надемся — придет время, когда мы и Карпаты и Прибалтику, и “друга степей калмыка”, и всех остальных объединим в отпоре злым силам.

Светлана Беликова

## Языковые уродства АНГЛИЗИРОВАННЫЕ НАПИСАНИЯ

Грустно читать в “Новом Журнале” № 221 такие вот фразы: “Но не только де Кюстин знакомил иностранцев с Россией” (под пером Б. Литвака) и “В. Новодворская, этакая антисоветская Жанна Д’Арк” (под пером Г. Иоффе).

По русски совершенно недопустимо употреблять французскую дворянскую частицу в подобной форме! Они употребляются только после христианского имени, после титула или звания.

Нельзя написать или сказать: “Де Шатобриан известен своими воспоминаниями”, или “К числу

лучших поэтов Франции принадлежат де Мюссе и де Виньи”. По русски, как и по французски, тут должно стоять просто Мюссе, Виньи. Вот если бы было, например, Альфред де Виньи, то иное дело.

С другой стороны, Орлеанская Дева по русски именуется Жанна д’Арк (а отнюдь не Д’Арк!). Так же как мы пишем: д’Артаньян, Жанна д’Альбре, Жискар д’Эстен и т. п.

“Новый Журнал” был прежде печатным органом элитарным, где писал цвет зарубежной интеллигенции.

С недавних пор его культурный уровень увы, катастрофически понизился...

### НЕЛЕПАЯ ПОПРАВКА

Р. Янгиров, в статье “Берлинский перекресток Андрея Бело-

го (“Русская Мысль” от 5 апреля с. г.) пишет, что в Берлине у Белого произошел “разрыв с Рудольфом Штайнером”.

Создатель антропософии был настолько известен в России, что существует даже специальное слово **штейнерианство**. В той же статье цитируется письмо С. Довгелло-Ремизовой к А. Тырковой-Вильямс, где о жене Белого говорится, что она “училась у доктора Штейнера антропософии”.

Для чего же Янгиров уродует прочно утвердившееся в русской традиции имя? В угоду сомнительной фонетической точности (которая кому и для кого нужна?!)? И неужели он воображает себя, что он культурнее, чем вполне и безусловно интеллигентные Довгелло-Ремизова и Тыркова-Вильямс?

И нужно ли, на его манер переделывать (искажать) личные

имена и географические названия многолетней (часто более чем столетней) давности, немецкие, а то и русские (во многочисленных фамилиях германского происхождения)?

Мы рассматриваем подобные попытки с решительным неодобрением!

### ГАНИ

В номере той же газеты от 12 апреля с. г. напечатано объявление о “доме для престарелых в Гани”. Речь идет о предместьи Парижа Gagny. Которое всегда до сих пор по русски именовалось (и должно именоваться!) Ганьи. Курьезно, что “La Pensée Russe” не умеет вовсе обращаться с французским языком! Это издаваясь-то в Париже...

Аркадий Рахманов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЦАРЯ В ПРЕЗИДЕНТЫ?

Нам пишут из Софии:

Личность царя Симеона Второго, преуспевающего предпринимателя, живущего в Испании и в последние годы много делающего для модернизации своей родины, пользуется среди болгар большой симпатией и доверием. По итогам социологического опроса, проведенного в январе, монарх стал третьей по популярности фигурой после нынешнего президента Петра Стоянова и городского головы Софии Стефана Софийанского.

Возникло и движение в поддержку кандидатуры сына Царя Бориса Третьего на пост президента страны на выборах в конце этого года. С этой целью 76 депутатов Народного Собрания обратились в конституционный суд за разъяснением — насколько обязательно в случае с царем Симеоном Вторым применение статьи конституции, согласно которой кандидат в президенты должен проживать в Болгарии в течение последних пяти лет. Решение суда вызвало бурную полемику в обществе: семь судей из двенадцати подтвердили эту статью и невозможность выставления кандидатуры монарха. Особое мнение, выраженное остальными пяти судьями ситуацию не меняет.

Однако еще до вынесения решения представители оппозиции заявили, что на конституционный суд оказывается давление со стороны властей, чтобы вывести из игры царя Симеона — главного соперника для нынешнего президента Петра Стоянова.

Опрос проведенный агентством “Факт”, показал, что больше половины болгар хотели бы видеть Симеона Второго в списке кандидатов в президенты на предстоящих выборах. Причем более 60 % считают решение суда неправильным.

Сам монарх собрал главных редакторов центральных и региональных изданий у себя в

### АРХИЕПИСКОП ЛЕОНТИЙ ЧИЛИЙСКИЙ

Разыскиваются материалы (письма, фотографии, воспоминания) для составления биографической книги об архиепископе Леонтии Чилийском и Перуанском. Прошу откликнуться всех могущих сообщить что-либо о владыке Леонтии. В случае необходимости возможна оплата.

Andrei Psarev, P. O. Box 36,  
Jordanville, NY 13361, USA.

охотничьей резиденции “Варна”, и заявил: “Хочу заверить всех и прежде всего тысячи людей, которые пытаются найти способ голосовать за Симеона, что они смогут это сделать”.

Жест монарха — символичен. Он принимал журналистов в той самой комнате, где в 1946 году 9-летним царем, правившим под опекой регентского совета (его отец, царь Борис Третий умер за три года до этого), он узнал о результатах организованного коммунистами “референдума”, упразднившего монархический строй. Спустя пять дней, вместе со всей царской фамилией, он покинул Болгарию.

Некоторые аналитики высказывают предположение, что Симеон Второй может баллотироваться на июньских парламентских выборах, с перспективой его последующего избрания на пост спикера Народного Собрания.

Между тем обсуждение о внесении поправок в конституцию продолжается. Формируется новое политическое движение под названием “Национальный Союз Симеон Второй Освободитель”. Его представители подчеркивают, что статья конституции 1991 года о пятилетнем сроке проживания была включена специально, чтобы не допустить к участию в политической жизни страны царя Симеона и других политических эмигрантов.

### ГАЗЕТА “МОНАРХИСТ”

Нам пишут из Нью Джерси:

Бюллетень “Имперец” отметил 10-летие издаваемой в Санкт Петербурге газеты “Монархист” назвав ее “старейшей независимой православно-монархической газетой имеющей официальную регистрацию в постсоветский период”. По словам органа Российского Имперского Союза Ордена, “Монархист” отличается “своей проверенной идеологической позицией и высококачественными по содержанию статьями”.

Однако, как сообщается, в последние времена по финансовым причинам газета выходила только раз в год. Буквально по крохам собирались средства на издание очередного номера. Тем не менее в конце прошлого года питерские имперцы и редакция “Монархиста” организовали регулярные сборы пожертвований на издание. В результате, в феврале с. г. удалось выпустить 39-й номер газеты, а сейчас готовится к печати следующий. Предполагается, что “Монархист” будет выходить сейчас каждые три месяца.

Одновременно питерские имперцы разработали и разместили в Интернете электронную версию газеты. Ее адрес: [www.MONARHIST-SPB.NAROD.RU](http://www.MONARHIST-SPB.NAROD.RU).

Основателем и редактором “Монархиста” является Михаил Кулыбин. Его заместителем — Игорь Воронин. В редакционной коллегии состоят Евгений Лукашевский, Валерий Локтющенко и Дмитрий Горбачев.

### “БЕЛЫЙ ЛИСТОК”

Нам пишут из Ланарка:

Выходящий в этом канадском городе “Белый Листок” отметил, что назначив генерала КГБ Сергея Иванова министром Обороны “Путин еще раз подчеркнул линию своих приоритетов: чекист Иванов, как и подполковник Путин исходят из единого учреждения, в котором до сих пор царствует дух “железного Феликса”.

По мнению издаваемого Г. М. Моисеевым печатного органа, намерение Иванова сократить армию с полтора миллиона человек на 350 тысяч в 2004 году “несет махровым невежеством, или предательством, от которого будущая Россия не скоро оправится”. Суммируя небольшие перемены в путинском административном аппарате видно, что команда все та же духом. И в довершение всех прелестей касающихся Обороны, новый министр Сергей Иванов предложил обращаться к нему, как к “товарищу Иванову”.

“Белый Листок” также осудил Путина и его окружение за “терпимость к оскандалившимся деятелям типа Чубайса”.

### ДВОЙНАЯ МЕРКА

Нам пишут из Гренобля:

Выдвинув требование “немедленной выдачи” Слободана Милошевича “Международному Трибуналу для бывшей Югославии”, его генеральная прокурорша Карла дель Понте одновременно объявила об отказе от расследования последствий бомбардировок Югославии со стороны НАТО.

В интервью парижской газете “Монд” она попыталась оспорить главный тезис нынешнего президента Югославии Коштуницы, считающего, что “ответственность политических лидеров перед собственным народом является приоритетной”.

### РАЗВЕЯННАЯ КЛЕВЕТА

Нам пишут из Вены:

Рассекреченные материалы ЦРУ относительно прошлого Курта Вальдхейма, бывшего президента Австрии, свидетельствуют, что выдвинутые против него в свое время обвинения в нацизме были ложными.

Министр Иностранных Дел Австрии Бенита Ферреро-Вальд-

нер сообщила, что в ходе многочисленных расследований, проведенных в течение последних десятилетий австрийскими и зарубежными экспертами, никому не удалось установить причастность Вальдхейма к военным преступлениям.

Кроме того, ранние секретные материалы ЦРУ развеяли миф о том, будто бывший президент Австрии и бывший генеральный секретарь ООН был в послевоенные годы агентом американских спецслужб или подвергался шантажу со стороны Советского Союза.

### РОБЕРТ РЕДФОРД

Нам пишут из Нью Йорка:

Известный своими левыми взглядами киноартист Роберт Редфорд попал впросак. Зарабатывая баснословные суммы, Редфорд еще подрабатывал на продаже предметов быта. Однако выяснилось, что мебель, которой он промышляет, изготавливается в мастерских, где бесплатно работают несовершеннолетние дети. Мастерские действуют в штате Нью Йорк и принадлежат секте “Двенадцать Колен”.

Отдел Труда штата начал расследование, которое ведется под надзором генерального прокурора Нью Йорка.

Ряду “прогрессивных” организаций пришлось от знаменитого киноактера отмежеваться.

### РОТШИЛЬДЫ И ИЗРАИЛЬ

Нам пишут из Иерусалима:

С провозглашением государства Израиль большая часть земель, приобретенных Ротшильдами в Палестине до 1948 года, была передана в государственную собственность. На сегодняшний день, фирме возглавляемой бароном Веньямином де Ротшильдом, правнуком известного Эдмонда де Ротшильда принадлежат 34 тысячи дунамов земли в районе Кейсарии.

Первый этап крупномасштабного строительного проекта, в который будут вложены сотни миллионов долларов, предусматривает возведение зданий для производственных и коммерческих целей на территории Кесарийского индустриального парка.

В беседе с руководителями “Компании по развитию Кейсарии” барон Веньямин де Ротшильд подчеркнул, что новый проект фирмы, “учитывая его огромный коммерческий потенциал превратит индустриальный парк Кейсарии в наиболее перспективный производственный комплекс в Израиле”.